

【本週聚會】2010 年 5/23~ 5/29

主日早上聚會 Marlboro Learning Center	擘餅聚會 信息聚會 專題追求	10:00-10:50 AM 10:50-11:30 AM 11:30-12:30 PM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM	陳憲明弟兄家
福音營	下午 1:00-9:30 PM	Tel Hai Camp & Retreat

【禱告事項】

- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為兒童服事禱告。
- ◆ 為已參加過福音聚會的福音朋友代禱。
- ◆ 為5月29~31日的福音營禱告。

一. 5月14日陳意姊妹在家中受浸歸入主名。

【家訊信息一】傳福音的態度

(1) 肯聽聽人講話表明出你尊重他，愛他，藉此可了解他的需要和情況。特別是老人家，說話比較嘮叨，你應願意聽他講，這不但使他感受愛與關懷，並且了解他之後才傳福音，更易摸到他的需要，容易對症下藥。

(2) 尊重對方勿輕看他，勿帶著定罪態度和說教式的口吻。不要像法利賽人般自義，自以為是，高人一等。當然你可以嚴重地講到罪，但不要有輕看的態度。我們從前也是罪人，沒有什麼比人好，不過今日已蒙主拯救吧了。對方若未聽過主的事，最好不要在開始時便指出他的罪，要有智能，且要尊重人。你的態度好與壞，他是感受到的。

(3) 仁慈盡量讓他了解你實在愛他，關心他。別以為只用責備可令他悔改，他愈感受你的愛，你的話便愈有力，愈能幫助他。

(4) 認真對方若看見你的態度不認真，便會覺得信與不信也無關重要。當然講的時候，中間可以加插些幽默的話，尤其是剛剛接觸人，開頭與人談話的時候。但講到主釘十字架便要較嚴肅。傳福音時，我們可以有喜樂有歡笑，但同時亦有嚴肅認真的一面。不要過份嚴肅或輕浮，人若太輕浮，是很難帶人信主的。

(5) 坦白用愛心說誠實話。不要怕這樣說會刺傷他，令他反感，只要他知道你實在愛他，他便不會太介意。緊要的是態度與語氣能表示出你的愛心。不夠坦誠不夠深入，便摸不著他的心，影響力很有限。

(6) 直接而不硬塞有什便說什麼，直接而不轉彎抹角，但不要勉強他聽，不要毫不理會他的反應而對他硬塞硬填一大堆話。

(7) 對他的良心說話通常未信者知道自己有罪，當你向他講福音時，他會往往岔開話題，並借發問去掩飾自己，所以你要對著他的良心說話（人的靈受影響才會悔改，而良心是在靈裡）。譬如你講到罪和主的愛，應希望他有反應，而不是講些東西給他參考，要刺的他的良心。

(8) 帶給他緊要的基本真理（參考第三章）先講緊要的事才解答他的問題，否則解答了一個問題又解第二個，第三個講福音的時間.....和機會就沒有了。有些問題在他聽完福音後自會明白，因此要避免讓他岔開傳講的中心。如果真有緊要的問題，可簡單解答，再回到中心。主耶穌向撒瑪利亞婦人傳福音，她談到他們的祖宗雅各怎樣怎樣，但主不讓她岔開中心，講出她已有五位丈夫，直刺她的良心，她繼續想岔開，卻始終勝不過主的智能。

(9) 十分忍耐，勿辯駁他若是誠實尋求，你要給他解答心中的問題，但不要有辯駁的態度，不要令他覺得你在顯示自己聰明。辯駁是無益的，因為他會怕失去面子而拼命跟你執拗。尤其是在兩三個人面前，更應盡量避免爭辯問題和直指他的罪，當有了辯駁的成份

和感覺時，他就開始有防備的心，你講的時候，他在思量怎樣駁到你，這樣他又怎會接受你所講的呢？你駁贏了，他也不會信，是因自討沒趣；你駁輸了（當然你熟識真理，就必不會輸），他就更不會信了。所以即使是一對一的傳，亦應盡量少駁，但他若是真心尋求的話，則大家可以辯講真理，你可將真理的證據和理由指給他看，他若一味跟你辯駁，你就不要再辯下去，因為此時此境他不能接受真理。神說：“謙卑的人有福了，因為天國是他們的。”神若叫驕傲的人空手離去，你還能給他什麼呢？

此外，你要十分忍耐對方，他若遲遲不明白，不要說他愚蠢。

(10) 注意自己的情緒，勿發怒，要存溫柔敬畏的心彼得教我們存溫柔敬畏的心回答各人所發問的（彼前三 15）。敬畏即是要認真，對方若很橫蠻，你可提醒他幾句，不過這是少有的情況。一般的情況你不應發怒，對方若情緒衝動，待他平靜些才繼續講。

遇到不想听的人，便得先挑起他的需要和興趣，或刺他的良心，使他有渴慕的心，否則你再講也是浪費時間。

(11) 若他的話反對神和教會或信徒，真理，勿站在他一邊譬如他批評基督徒假冒為善，你要使他知道假冒為善的只是掛名的基督徒，正如貨幣也有真假。但主既然是真的，犯罪的生活也實在是不好的，他就應該接受主作救主，自己做個真基督徒。

(12) 講時，若情況合適的話，不妨提及他特別的罪或借你的見證和講論，使他想起他特別的罪而良心自責要有愛心，讓人知道你愛他，然後再提及他特別的罪。對小販，你可提及犯欺騙的罪，一針見血，直刺他的良心。對其他人，你可按其情況提及其它的罪，例如色情，賭博等。

(13) 勿講太長，要簡潔應當了解對方能有多少時間聽你講和反應如何，而決定講長講短。福音聚會講得較長，是為多人聽得清楚明白的緣故。一般個人談道，因單單針對他一個人的需要，較易使他明白，時間不要拖得過長，但這不等於馬馬虎虎地講，一樣要講清楚，並要摸到他的心。若你與朋友，家人能夠經常見面，可每次跟他講一兩件見證或實例，挑起他的需要，有機會才向他詳細地講福音。千萬不要因為一次無法講完整個福音便完全不講。

(14) 若有可能或合宜的機會，盡量帶他作決定切不可抱不要他立時悔改信主的態度，要讓他知道你很想他悔改，很想他現在就得救，得著赦免，喜樂和新的人生，神也盼望他現在悔改，現在正是悅納的時候，是拯救的日子（林後六 2）。

(15) 若可能就一同禱告他若接受主，你當然要帶他禱告，即使他仍未相信亦可一同禱告。你借開聲禱告將他和他的需要帶到神面前，並使他看見你愛他，關心他，渴望他得著真正的改變和得著福音的好處。與他一同禱告會使他更體會神的實在，這會幫助他接觸神。禱告之後，或許他就想信主呢！

【家訊信息二】怎樣講見證

(1) 若有條理地預備好自己的見證，人能更易明白。在聖靈的帶領下，有次序地準備好個人的見證，可在任何場合見證主，榮耀神，領人歸向基督。

可用簡潔動人的話，將基督介紹給人，並使人知道怎樣親自認識接受基督。

(2) 一篇簡潔由心而發的見證是有極大的感動力的，因此必須在這方面下功夫。

(3) 你當求神賜智能給你預備見證（雅一 5-6）。

(4) 根據以下三點大綱寫見證：

1. 認識主以前的情況；
2. 怎樣認識了基督；
3. 接受基督以後，祂使你有何改變，有何不同。

- (5) 如果你是年幼時信了主，可多著重寫第 3 點。
- (6) 談話時以風趣動人的話語作開始，挑起人的興趣。
- (7) 中間引用的事實必須親切，突出，令人回味，與日常的生活有關，結尾要完善。
- (8) 講的內容要能挑起人心裡的需要，產生共鳴，使人覺得他們與你的過去和現在的經歷有連系。
- (9) 詳細（以清楚的大小事實為根據，但勿講無關痛癢之細節）但不嘮叨，以能引起興趣為原則。
- (10) 必須引用神的話，但不可過多，若將聖經翻來翻去，又讀經文第幾章幾節，會叫人分心，煩亂，只需將最緊要的經節讀出來便可。
- (11) 參考別人怎樣說他的見證，體會哪些事特別能感動人，有趣味和應該講出來，不斷改善自己講見證的方法和揀選合適的內容。
- (12) 強調你接受主之後的改變，說明基督怎樣進入你的生命。
- (13) 見證不必強要與眾不同，只要有興趣，真誠，從心發出便可，切勿誇張。
- (14) 不要抽象或籠統，要具體，“有骨有肉”講你自己有所感受的，才能使人也有感受。
- (15) 有你個人的特點，味道與感受，不要盲跟別人作見證的方法，你自己的經歷是怎樣的便怎樣說。
- (16) 並不是我們今日毫無困難，軟弱才作見證，主並未應許消除我們一切苦難，但我們在試煉中可過著有平安和勝利向前的生活。講見證不需要給人覺得我們信主後事事一帆風順，毫無患難（約十六 33）。
- (17) 見證的內容從頭到尾都應該是積極的，而非消極的，若一直強調信主後不能與人同流合污，不能做這，不能做那，就不是積極地使人認識主寶貴的見證。
- (18) 是為主作見證，不是講自己的生平，所講的應使人體會主的作為，認識主的實在，主的愛顧和能力。
- (19) 應避免的事情：
 1. 避免講任何批評或消極的話。
 2. 避免用一般人聽不明的屬靈名詞，如交通，靈修……等。若必要用，必須解釋。
 3. 避免呆板，千篇一律，嘮叨，用活潑生動的言詞。
 4. 避免講道說教方式，我們是作見證，非演說，話語要自然，要用日常用語和談話口氣，要像與朋友談話一樣。
 5. 避免聲音太低，要使人容易聽到。

見證草稿：

1. 接受基督之前，我的思想和生活狀況；
2. 我怎樣接受基督；
3. 接受基督之後，我的改變；
4. 結論與適合之經文。

附：若所寫的見證是為刊印給未信的人，可用較新鮮或與非基督徒經歷有關主題。——摘自余光昭【福音使者裝備--得人的智慧】

【福音問題】你是否能回答這些問題？

蓋洛普民意測驗中最熱門的十大問題：

1. 為什麼人生在世會有患難？
2. 是否將有一種方法可以醫治所有的疾病？
3. 世界上為什麼有罪惡的存在？
4. 人類會迎來永久的和平嗎？
5. 人與人之間會彼此相愛嗎？
6. 世界的末日何時來臨？

7. 我和我的家庭能有什麼樣的未來？
8. 人死後還有生命嗎？
9. 天國會是什麼樣子？
10. 我怎樣才能成為一個更加純樸高尚的人？

——摘自帕特羅伯遜【兩百個最發人深省的人生問題之答案】

【傳福音的榜樣】

【熱心為主】達夫博士是一傳道先生，二十五年之久在印度傳福音，辦學校，後來體力漸漸衰退，就回英國休養，以度餘年。有一天，他得著機會在一會所講一篇道，呼籲大眾，盼有多人蒙主差遣，前往國外佈道，講了好久之後，疲乏下來，甚至昏了過去。弟兄們就將他從會堂台到別的房间裏去，經過醫生們的診治，逐漸蘇醒過來。他站起來說：『我的話還未說完，請將我台回去，我要繼續講下去。』醫生們告訴他說，這是不可能的，因有生命危險。他答道：「就是死我也甘心。」於是他們將他台回會所裏去。那裏的空氣頓時嚴肅起來。當他剛被台進會堂門時，每個人都站起來，定睛注視這位白髮蒼蒼的老教士，眼淚不由自主應著老人顫抖聲音下流，他說：『蘇格蘭的父老阿，你們真不再有兒女可以到印度去，為主耶穌基督作工麼？那邊呼救之聲，愈過愈響亮了，但是直到如今有誰響應呢？你們的錢有在銀行裏面，主的工人卻在荒野工作，如何能得溫飽？當維多利亞女王招募印度志願兵時，你們并不顧及印度惡劣氣候，也不顧惜他們的身體被摧殘，讓他們去應招。現今主耶穌呼召工人時，蘇格蘭卻說：「我們再也沒有兒女可以送往那邊去了。」』接著他同過頭來，對教會的一位長老說：「摩萊多先生，如果蘇格蘭真不再有兒女可以去印度事奉主耶穌基督，雖然我已經在那邊衰老了，如今回家來死，但如果沒有一個人肯去那裏在外邦人中宣講基督，我明天就動身去，雖然我不能再作多少，但我要讓他們知道，蘇格蘭有一個老人情願為他們死。」弟兄姊妹你聽了這些話作何感想。

【你丟我撿】這是真實的故事。蘇清在中學信主後，便喜歡將這福音傳給人，最使她關心的是全家的靈魂。感謝主，她的父母和二哥先後也都蒙恩得救。但她還有一個學工程的哥哥，既不信佛，不信儒，也不信基督，是個典型的無神論者。他奉公守法，且善待人。依他想法，人若能修身養性，做事憑良心，便算沒有虛度今生。雖然他的妹妹一有機會就和他談道，他的心卻十分剛硬，聽不進去。後來他因工作關係遷住南部，蘇清仍將屬靈書刊寄給他；不是一星期，也不是一個月，乃是數年之久。有一次他回家過年，笑著對她說：「以後不要再寄啦，因我連拆也不拆，統統丟在廢紙簍裏，別浪費你的郵票！」妹妹卻不灰心。

時間如水流，霎眼已過三十年。儘管世事多有改變，十架救恩卻永不改變。某晚，蘇清參加一個婚筵，她旁邊坐著一對年老的夫妻。談話中老先生告訴蘇清他也是基督徒，接著並很高興地見證他信主的經過：我從前在南部上班時，有一個男同事，他不信耶穌，但他的妹妹卻不停地寄福音書刊給他。但他每次一看見是妹妹的筆跡，立刻原封不動丟進廢紙簍，我的座位剛好是在他背後，覺得十分奇怪，他為何討厭那些書呢？於是一下班我就去撿回來看。那知我越看越有滋味。就這樣，他丟我撿，一丟一撿，我終於領悟到救恩的道理，遂到附近教會聚會，參加造就班，約五年前我決志信主受洗，也帶領我太太和孩子信主，現在我們是全家得救了。

蘇清一面聽一面感謝主，因她所撒的種，在冗長的三十年後，竟親眼看到、親手摸到所結的果子。

❖ 求神加添我們愛靈魂的心，使我們能不斷且熱切地為基督得人。——慕安得烈